
Справка-анализ анкетирования родителей (законных представителей) 

на тему «Знаете ли вы права ребенка?» 

Цель анкетирования – выявление уровня осведомленности родителей 

(законных представителей) о правах своих детей. 

Дата проведения – 2-6 ноября 2020 г. 

Ежегодно 20 ноября в нашей стране отмечается Всероссийский день 

правовой помощи детям. В честь данного праздника в МБДОУ «Детский сад 

№1 «Семицветик»» было проведено анонимное анкетирование родителей 

(законных представителей), в котором приняли участие 238 человек. 

По результатам анкетирования выявлено следующее: 

Почти все родители считают, что у ребенка есть права (99%).  

По мнению опрошенных, информация о правах ребенка содержится в 

следующих правовых документах: Конвенции о правах ребенка (75%), 

Семейном кодексе РФ (59%), Конституции РФ (55%), Законе «Об 

образовании в Российской Федерации» (45%), Уголовном кодексе РФ (27%), 

Трудовом кодексе РФ (22%). 

67% родителей знакомы с содержанием Конвенции о правах ребенка. 

Основную ответственность за воспитание и развитие ребенка несут родители. 

Так считают 99% респондентов. По мнению большинства опрошенных 

(97%), обеспечение ухода за детьми без родителей возлагается на 

государство.  

82% родителей считают, что согласно Конвенции ООН, человек 

считается ребенком от рождения и до 18 лет.   

В вопросе осуществления контроля над детьми, 81% родителей 

контролируют, но предоставляют ребенку определенную свободу в 

действиях и принятии решений. 16% полностью контролируют своих детей. 

Иногда срывают свое плохое настроение на ребенке 48% опрошенных, 

52% стараются никогда не делать этого. 99% родителей умеют 

взаимодействовать со своими детьми, исключая, физическое наказание.  



99% респондентов предоставляют своим детям свободное время на 

отдых и досуг. 

Воспринимают ребенка как личность и признают за ним право на 

уважение человеческого достоинства, неприкосновенность личности, 

свободу слова и выражения мнения 84% опрошенных. 10% родителей не 

совсем согласны с данным утверждением и 6% испытали затруднения при 

ответе на данный вопрос. 

ВЫВОД: Результаты анкетирования показали, что родители (законные 

представители) на достаточно высоком уровне владеют информацией по 

правам ребенка. Большинство родителей знают о том, что у ребенка есть 

права, что именно они несут основную ответственность за воспитание своих 

детей, воспринимают их как личность, признавая за ними право на отдых и 

досуг, неприкосновенность личности, свободу слова и выражения мнения. 

Рекомендации педагогам:  

- изготовить информационные брошюры, буклеты и памятки по 

ознакомлению родителей с нормативно-правовыми документами, 

провозглашающими основные права детей: на имя, гражданство, любовь, 

понимание, материальное обеспечение, социальную защиту и возможность 

получать образование, развиваться физически, умственно, нравственно и 

духовно в условиях свободы. 

- продолжать вести работу по ознакомлению родителей (законных 

представителей) с правами ребенка. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №1 

Анкета для родителей «Знаете ли вы права ребенка?» 

Уважаемые родители (законные представители), просим вас честно ответить 

на вопросы анкеты. 

1. Как Вы считаете, есть ли у ребенка какие-либо права? 

а) да            б) нет           в) не знаю 

2. Знакомы ли Вы с какими-либо правовыми документами, 

устанавливающими или освещающими права маленького ребенка? 

Обозначьте названия документов, которые, по Вашему мнению, могут 

содержать информацию о правах ребенка: 

а) Конвенция о правах ребенка;                    б) Трудовой кодекс РФ; 

в) Конституция РФ;                                        г) Семейный кодекс РФ; 

д) Закон РФ «Об образовании»;                    е) Уголовный кодекс РФ. 

3. Знакомы ли вы с «Конвенцией о правах ребенка»? 

а) да          б) нет 

4. Кто, по вашему мнению, несет основную ответственность за 

воспитание ребенка? 

а) педагоги                       б) родители                    в) государство 

5. На кого Конвенция о правах ребенка возлагает обеспечение ухода за 

детьми без родителей? 

а) на благотворительные организации б) на иностранных спонсоров  

в) на государство 

6. ООН считает человека ребенком от рождения до 

а) 16 лет б) 18 лет в) 19 лет 

7. Какие методы наказания ребенка (детей) Вы обычно используете? 

а) беседы и разъяснения;                                  б) внушения и запреты; 

в) выражаю недовольство, ругаю;                   г) физическое наказание; 

д) лишаю развлечений, общения с друзьями; 

е) заставляю выполнять домашнюю работу; 

8. В какой форме Вы обычно осуществляете контроль над ребенком: 

а) полный контроль; 

б) контролирую, но предоставляю ребенку определенную свободу в 

действиях и принятии решений; 

в) обычно не вмешиваюсь в его жизнь, ребенок полностью свободен в своих 

действиях; 

9. Приходилось ли Вам срывать свое плохое настроение на ребенке? 

а) да, постоянно   б) да, часто   в) да, иногда       г) нет, никогда 

10. Есть ли у ребенка свободное время на отдых и досуг? 

а) да              б) нет 

11. Воспринимаете ли Вы ребенка как личность, признавая за ним право на 

уважение человеческого достоинства, невмешательство в личную жизнь, 

свободу слова и выражения мнения? 

а) да       б) не совсем       в) нет          г) затрудняюсь ответить 
 

 


